深圳分区放宽限购新政显效:

# "松绑"区购房需求被"激活"成交活跃度攀升

"周末根本忙不过来,一 天接待了十几批客户""楼盘 咨询量增长40%左右""新盘 咨询量增长40%左右""新盘 房"……近期,深圳出台分分 房"……近期,深圳出台分区 放宽限购的楼市调控"大招", 记者调研发现,新政对限购 "松绑"区的新房市场影响 "松绑"区的新盘销售员反映, 新政后楼盘咨询量与成交量均 明显提升。

在新政刺激下,深圳楼市整体成交量明显增长。深圳市房地产中介协会(简称:深房中协)数据显示,上周(5月6日-12日),深圳二手房签约量约1361套,环比增长201.8%。

● 本报记者 黄灵灵



深圳龙华区一新房项目沙盘

本报记者 黄灵灵 摄

### 限购"松绑"区新房市场活跃

日前,记者到龙华区一个新盘调研发现,即便是工作日,到访的看盘客户仍然络绎不绝,20多分钟内,该楼盘接待了6-7批看房客户。

"根本忙不过来,周末的时候都快忙吐了,一天接了十几批客户。"该楼盘销售员吴金辉(化名)告诉记者,新政后楼盘客户来访量明显提高,看房的多是新政后有了购房资格的,特别是家里有两个小孩的家庭。

楼盘成交量也有明显提升。"新政后第一天,我们楼盘成交了十几套,热度感觉比3月'小阳春'时还高。"吴金辉说。

他介绍,该楼盘3月成交了80多套,4月成交量有所下滑,卖了40多套。"5月至今半个月成交了40多套,但新政作用还没有完全体现出来,我们预计楼盘成交量会比3月高。"

记者了解到,该项目于去年12月开盘, 推售640余套建筑面积约93-136平方米的 3-4居室房源,备案价格区间为6.68万元-7. 96万元/平方米。吴金辉告诉记者,目前该楼 盘仅卖剩80多套,折扣与开盘时一致,为备 案价85折

在吴金辉看来,楼盘热度提升,主要归功于楼市新政。5月6日,深圳市住房和建设

局发布《关于进一步优化房地产政策的通知》(简称《通知》)明确,有两个及以上未成年子女的深圳户籍居民家庭,在执行现有住房限购政策的基础上,可在盐田区、宝安区(不含新安街道、西乡街道)、龙岗区、龙华区、坪山区、光明区、大鹏新区范围内再购买1套住房。

此外,非深圳户籍居民家庭及成年单身人士在前述限购"松绑"区内购房,个人所得税、社会保险的缴交年限要求由3年调整为1年。同时,满足设立年限满1年、在深圳累计缴纳税款金额达100万元人民币、员工

人数10名及以上条件的企事业单位,可在前述限购"松绑"区购买商品住房,用于解决员工住房等需求。

盐田区为此次限购"松绑"区。该区一名新盘销售员告诉记者:"新政发布以来,前来咨询和签约的客户数量都有明显提升,咨询量增长40%左右,成交量较之前也有所上升,刚需购买首套房的客户居多。"

深圳中原研究中心数据显示,上周(5月6日-12日)全市新房住宅共成交450套,环比增长40.6%;面积共计46261平方米,环比增长35.1%。

#### 二手房带看量上升

业内人士预计,新政对限购"松绑"区的二手房市场也有影响,但总体表现不如新房。记者调研了解到,限购"松绑"区内,区位优势较强的区域,带看量与成交量均有增加;较为"偏远"的区域,带看量虽有明显提升,但转化为成交仍需时间。

龙华区高铁站附近一位地产中介表示, 5月上旬,其所在门店的二手房买卖单已经 快赶上3月,还有较多潜在能成交的客户。 在他看来,此次楼市新政对该片区有较大利 好——既有核心区的地理优势,又有限购放 松的政策支持。

有的区域二手房成交则较为清淡。"新政后,门店咨询和带看量与新政前相比增长40%左右,但成交量没有明显变化。"宝安区沙井街道中介徐哲(化名)告诉记者,虽然看

房的客户增加,但对于下手买房比较谨慎。

对于购房者的顾虑,徐哲介绍,有的客户担心买房后房价继续下跌,有的客户则担心未来薪资待遇下调不敢买房。据介绍,其所在片区二手房价格与去年相比有所下降,三居室去年大概为380万-400万元,目前已降至360万-380万元,降幅为20万元左右。

美联物业全国研究中心总监何倩茹表

示,目前深圳新房大部分位于此次调整区域,因此新政对新房去库存有较大的帮助。但由于二手房市场的成交量50%以上依然集中在原关内的区域,所以对二手房市场的影响小一点。

价格方面,盐田区一位房地产中介介绍, 新政后,虽然二手房市场有所升温,但购房者 比较理性,挂盘价和成交价的变动均不大。

#### 政策仍有调整空间

《通知》明确,提升二手房交易便利化,支持在深圳有开发项目的房地产开发企业以及相关房地产中介机构开展商品住房"收旧换新"和"以旧换新"工作。该项政策未区分区域,由此看,此次楼市新政对于未放宽限购的区域也有利好,但记者采访调研发现,新政对福田、南山、罗湖等"核心"限购区影响不大。

福田区一位新盘销售员告诉记者,此次福田区限购政策没有调整,新政前后客户来

访量及成交量均无明显变化。

整体来看,新政刺激了深圳楼市成交。 深房中协数据显示,上周(5月6日-12日), 深圳二手房签约量约1361套,环比增长 201.8%。深房中协表示,上周二手房签约成 交量出现大幅增长,主要是受楼市新政及上 周五一假期"积压"需求释放双重因素叠加 影响。

深圳贝壳研究院的数据也显示,深圳楼市新政后,二手房签约量实现了显著增长。

新政后的首个周日(5月12日)与前一周日(5月5日)相比,二手房签约量增长约58%。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,此次深圳新政贯彻了小步快跑、留有余地、定向疏解的原则,不是单纯为了去库存而去库存,而是将存量消化与增量消化结合起来,与新市民、年轻人购房,融入城市和解决就业的新型城镇化结合起来。

"同时,此次新政将外地人在外围购房 资格的社保缴交年限由3年收缩至1年,并 未完全退出。"李宇嘉说。

对于新政影响,中原地产华南区总裁郑 叔伦认为,短期来看,新政提振了市场信心, 观望客户会加快人市;长期来看,新政后获 取购房资格更为容易,购房需求或有明显增 长。随着成交量上涨,价格有望逐步企稳并 见底,并保持稳定。

"但需要看到的是,此次政策力度不及 预期,市场反弹尚需更为强力的政策。"郑 叔伦说。

## 地产主题基金净值回升 机构看好优质房企

● 本报记者 万宇

近期,房地产板块成为市场上备受关注的板块之一,在地产股股价上涨的带动下,房地产行业主题基金净值回升,多只产品近一个月的收益率超过20%,房地产ETF也得到资金青睐,规模增长。

多家基金机构认为,后续地产有望逐步 进入企稳态势,地产违约风险有望降低,优 质房企的投资回报潜力大。

#### 房地产ETF规模增长

近期,多个城市相继出台放开限购政策,房地产行业受到市场关注,一些房地产行业的上市公司股价取得了不错的涨幅。相关主题基金也水涨船高,净值回升。根据Wind统计,截至5月16日,近一个月以来,64只房地产行业主题基金全部取得正收益。

华宝中证800地产ETF、招商沪深300 地产A、银华中证内地地产主题ETF、南方 中证全指房地产ETF、鹏华中证800地产A、 国泰国证房地产A等多只被动型产品近一 个月的收益率都超过了15%。

在相关主题基金净值回升的同时,房地产ETF近期受到资金的青睐,多只产品规模增长。截至5月16日,近一个月以来规模增长最多的是南方中证全指房地产ETF,规模增长11.38亿份,华夏中证全指房地产ETF、华宝中证800地产ETF、银华中证内地地产

64只

根据Wind统计,截至5月 16日,近一个月以来,64只房 地产行业主题基金全部取得 正收益。

主题ETF等产品近一个月来规模也出现不同程度的增长。

## 主题基金收益率回升

主动型产品方面,在房地产行业主题基金中,收益率最高的是工银产业升级A,近一个月的收益率达24.17%。该基金一季报显示,其前十大重仓股中有多只地产股,包括华润置地、中国海外发展、滨江集团、招商蛇口、保利发展,另外还有多家地产产业链公司,包括索菲亚、顾家家居、欧派家居。

中航混改精选A近一个月收益率也超过20%,达到21.81%,其前十大重仓股几乎都是地产股,分别是中交地产、信达地产、万科A、渝开发、大悦城、保利发展、招商蛇口、金地集团、京能置业、城建发展。

是集团、尽能直业、规建反展。 永赢惠添益A同样取得了较高的收益 率,近一个月收益率达18.79%,其前十大重仓股中也有多只地产及地产产业链公司,分别是中国海外发展、招商蛇口、顾家家居、绿城中国、欧派家居、保利发展、华发股份、金地集团。

一些在近期净值创下成立以来新高的基金,其重仓股中也有地产股的身影。比如富国研究精选A5月14日净值达2.7730元,创下基金成立以来的新高,其第三大重仓股就是保利发展。安信民稳增长净值也在近期创下新高,该基金重仓持有中国海外发展。

值得一提的是,多位知名基金经理在今年提升了对地产股的持仓。今年一季度,中庚基金基金经理丘栋荣主要的增持方向集中在地产、互联网平台、医药、汽车等行业。中庚小盘价值一季报显示,保利发展首次进入该基金的前十大重仓股。中庚价值领航一季报显示,该基金一季度增持了越秀地产,但小幅减持了中国海外发展。

#### 优质房企投资回报潜力大

汇丰晋信宏观及策略分析师沈超分析 认为,以杭州全面放开限购为标志,地产迎 来新一轮的放开限购。杭州作为地产热点城 市的全面放松,对后续限购的一线城市的放 松有一定指引意义。不过我国房地产市场分 化,放松仍取决于各城市自身的基本面。对 于已经放开全面限购的城市,在其他政策的 配套下,居民有效需求有望得到积极释放。 后续地产有望逐步进入企稳态势,地产违约 风险有望降低。但在目前供需关系下,行业实质复苏仍需要时间,幅度也会相对温和。

展望未来,鹏华基金预计,更多城市有望出台支持性政策,进一步提振房地产整体市场信心,行业需求有望持续回暖,从而推动整个行业企稳回升。

具体到房地产的投资,丘栋荣认为,首 先,量至底而价寻底,房地产的出清速度极 快,新房销量已接近自然需求底部。其次,政 策转向激发有效需求,未来优质供给有缺 口,仅剩的头部优质房企保持韧性,市占率 逻辑有望兑现。最后,优质房企估值水平低, 定价包含了房价较大跌幅的考量,优质房企 的投资回报潜力大。

沈超表示,对于权益资产,地产风险的缓解有利于投资者提振对中国经济的信心,后续市场估值有望修复,利好市场继续回暖。对于固收资产,地产的恢复仍需要降息支持,市场目前仍处于降息周期中,利率或难大幅回升。

中泰证券资管基金经理姜诚表示,若干年来,大的开发商逐渐开始追求高周转。高周转意味着地产的模式从金融属性向工业属性、制造业属性切换。"我们对于地产长期格局的判断没有变,还是制造业的逻辑,在制造业的商业模式下面我们更容易识别出竞争优势。谁的融资成本低、谁的项目管理能力强、谁的周转率高、谁的品牌力强,谁的物业管理水平好、谁的房子能卖出更高的溢价、谁选项目的眼光能力强,这些显现出来,最终能够反映出盈利能力上的差异。"

## 多地调整优化房地产市场政策

● 本报记者 张兴旺

近期,合肥、佛山、深圳、杭州、西安等地出台政策,调整优化房地产市场政策。主要涉及取消限购、放松限购、放松 落户、放松限贷、发放购房补贴、支持"以旧换新"等方面。 机构认为,多个城市出台政策协同发力,对市场情绪的好转 有积极意义,有望助力房地产市场活跃度逐渐修复。

#### 多地楼市"松绑"

5月15日,合肥市发布《合肥市关于进一步调整优化房地产政策措施的通知》。通知明确,实施购房补贴、优化销售政策、促进二手房市场流通、支持"卖旧买新"、推广房票安置、提高住房公积金贷款额度、动态调整新发放首套住房贷款利率、优化个人住房贷款首套房认定标准、加大改善性住房供给、加大保障性住房供应力度。

易居研究院研究总监严跃进认为,此次合肥发布的政策,是其全面取消限购后的又一重要房地产支持政策。在限购逐渐退出的大潮下,有助于后续房地产市场交易进一步活跃。

5月13日,佛山市住建局等九部门印发《关于持续推动房地产市场平稳健康发展的若干措施的通知》。其中提出,在佛山市持自有合法产权住宅房屋的非本市户籍人员可以在房屋所在地申请人户,共同居住生活的配偶、未成年子女可以随迁。同时,支持房企、中介机构和购房人三方联动开展"以旧换新"活动,鼓励房企开展存量房产置换新房的活动。

严跃进认为,此次佛山颇受关注的政策要点是提出放宽购房入户政策,也可以理解为"购房即落户"。佛山明确支持地方国企参与"以旧换新"活动,对收购市场存量房产用于保障性住房、租赁住房、人才住房等,加大融资支持力度。过去一些地方对于"以旧换新"的二手房房源处置,主要是用于人才住房,此次佛山把保障房和租赁住房都列入范围,有助于此类二手房的更好消化。

佛山、无锡、武汉等城市房地产政策放松,主要涉及放松限购、放松限贷、放松落户、放松公积金贷款、发放购房补贴、支持"以旧换新"等方面。 日前,沈阳市印发《沈阳市进一步促进外来人口落户

据克而瑞研究中心统计,近期,深圳、杭州、西安、沈阳

若干政策措施》。若干措施包括取消积分落户名额限制、放宽购房随迁落户人员范围等10项。

5月9日,杭州、西安先后发布通知,调整房地产市场调整政策,均宣布全市范围全面取消住房限购政策。财通证券认为,杭州、西安等热点城市住房限购政策的持续"松绑",释放出住房限购政策将继续优化的信号。

中指研究院认为,在杭州、西安放开限购政策后,当前仅北京、上海、深圳、广州、天津等个别城市仍执行限购政策,其中北京、上海、深圳仍全市执行限购,而广州、天津仅核心城区对于120平方米以下的房产进行限购。短期来看,一线城市有望加快因区、因需施策节奏,包括放开大面积段限购、给予特定人群更多购房名额、降低社保年限等或是重要方向,以更好地释放居民购房潜能。

#### 市场活跃度有望逐渐修复

诸葛找房数据研究中心称,预计多地楼市新政的出台,将逐渐在成交上有一定的积极体现。

东海证券研报称,杭州放开限购政策,有助于激发更多潜在购房需求,维持房地产市场稳定。杭州贝壳研究院数据显示,对比4月日均值,杭州楼市新政首日二手房咨询量增加54%;二手房新增买卖房源增长91%;新房咨询量增96%。

中指研究院认为,后续或有更多城市参考杭州、西安出台类似政策。多项政策协同发力,有望助力房地产市场活跃度逐渐修复。 对于后市走向,东海证券认为,楼市限制性政策优化后

对市场情绪的好转有积极意义,短期内有望提升市场热度, 叠加去年同期高基数效应逐步消退,房地产需求端有望得 到改善。 克而瑞研究中心称,展望未来,各城市仍将延续分化行

情:北京、成都等地因楼市新政加持,短期来访、认购上升,市场热度有望延续;南京、郑州、天津等地客户观望情绪加剧,来访能否转化为认购仍有待市场检验;而余下的多数城市行情相对平淡,成交也已进入筑底阶段。

国泰君安证券认为,在政策作用下,市场信心的逐步提振将引导销售企稳,而土地市场将会迎来多地供应规模、节奏、方向等的调整。从销售市场看,近期政策密集落地有助于市场预期的修复,并带动市场交易活跃度的提升,助力销售逐步企稳。



深圳北站附近一新房项目售楼处

本报记者 黄灵灵 摄